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NEVELÉS- ÉS OKTATÁSÜGYI LAP 
A MAGYARORSZÁGI LATIN ÉS GÖRÖG SZERTARTÁSI) KATH. NÉPOKTATÁSI INTÉZETEK SZÁMÁRA.

KIADJA A SZENT-ISTVÁN - TÁ H, S TI L AT.

Megjelenik minden vasárnap egy 
ívnyi terjedelemben.

Megkapja e lapot minden kath. 
népoktatási intézet egy-egy példány­
ban ingyen.

Előfizetési ár: egész évre 3 fit. 
Kéziratokat nem küldünk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST,

Királyi Pál-uteza 13. szám
(Szén t-lstván-Társu lat).

A hirdetések árszabálya :
A pályázati hirdetéseknél minden egyes 
szóért, minden közlés után2 kr. 4 fillér) 
lizetendő.— Egyéb hirdetéseknél egész 
oldal 16 frt, fél 8 frí. negyedrész 4 Irt 
és egy nyolczadrész oldal 2 frt A 30 
kr. bélyegilletéket a hirdető fizeti. 

A dijak előre beküldendők a Szent-lsíván-Társulatho?

A millenium alkalmából 
a népiskolákban tartandó iskolai 

ünnepségnek tervezete.
Az vtrer-főegyházniegvei r. kath. tanító-egyesület kép­

viseleti közgyűlésén felolvasta Kelemen Lajos.
Az ünnepség részletezése előli szükséges 

megjegyezni, hogy a tanítónak nem szabad, 
m-m is lehet az ünnepség rendezéseben egye­
dül maradnia, hanem föl kell kérnie első sor­
ban a község plébánosát s az iskolaszék világi 
elnökét, másodsorban pedig a község jegx ző- 
jét es bíróját, hogy szives támogatásukkal 
igyekezzenek az ünnepség megtartását a fe 1 - 
áliímtt keretben lehetővé tenni

Úgyszintén szükséges azt is megjegyezni, 
hogy az. ünnepségre való előkészület nem az 
utolsó napokban történik, hanem a még ren­
delkezésre álló időben lassan, iokozalosan, 
egészen az ünnepség napjáig Ez előkészület 
pedig abban álljon, hogy az ünnepségen sza­
valandó verseket már a tanév folyamán ki­
osztja a tanító és egymás után, egyes olvasási 
órákban értelmezte!i, nehogy értelem nélkül 
magoljak azokat be a gyermekek. Majd vers- 
szakonkint jól megtaníthatja. Nemkülönben 
megtanítja a dalokat és énekeket is.

Nagv gond fordítandó a versek betanul- 
tatásánál arra. hogy a gyermekek ne gyorsan, 
hadarva és énekelve mondják el azokat, ha­
nem, ha művészi szavalás nem érhető is el, 
legalább értelmesen és hangsúlyozva adják 
elő azokat. Ez pedig következetes javítgatás 
és minta szavalás által érhető el.

A dalok és énekek két hangban énekelve 
természetesen szebbek: a ki ezt képes ke­
resztül vinni, annal jobb, de teljesen elég az 
egy hangon való énekles is. Ha harmonium 
vagy pianinó van, még szebb: ha nincs, úgy 
is jó.

Az ünnepség megtartására legezélszerübb- 
ttek látszik egv szombat június elején vagy

május végén. Még pedig azért szombat, mert 
a népünnepség csak vasarnap tartható, s mar 
a itatás kedvéért is egymás után való nap 
kell tartani az iskolai s a nepünnepséget. 
vagyis az iskolai ünnepséget szombaton, a 
népünnepséget vasarnap. Május végén - vagy 
június elején azért, mert már ekkor a növény­
világ meglehetős virulásban van. De bármely 
napra tűzetik is ki. mindenesetre szükséges, 
hogy minden községben ugyanegy napon tar- 
tassek.

Az ünnepség vagy az iskolában, vagy az 
iskola udvarán tartassák, a körülményekhez 
képest a mint a tanterem nagyobb vagy ki­
sebb. Az iskola épületén nemzeti zászló leng 
Az iskolaterem lehetőleg feldiszitletik. A dí­
szítésnél okvetlenül szerepelnie kell a nemzeti 
színt i-k. főleg a nemzeti zászlónak. Néhány ív 
fehér, zöld és piros papír, kévés gummi-ara- 
bikttm s néhány pálczika segítségével könnyen 
készíthet, a tanító 16—20 darab apró zászlócs­
kát. a melyeket kettőnkint keresztbe teve al­
kalmaz a falra. Ez is csinos és nagyon alka­
lomszerű díszítés. Magyarország nagy fali tér­
képe ki teendő az iskolai táblára és a leánykák 
vagv más által készített virág- vagy zöld 
levélkoszorúval kerítendő be. Mert hiszen az 
most az ünnepelt!

A hol az iskolaszék vagy éppen a község 
i énztára hajlandó áldozni, nagyon üdvös dolog 
a Munkácsy »Honalkotás!< czin.ű monumen­
tális képének nem régen kiadott igen szép 
sokszorosítását megvenni a millenium emlé­
kére, s az ünnepségen leleplezni es megko­
szorúzni.

Az iskola-épület eleje az utczán s oldal­
falai az udvaron zöld gályákká! diszitendők 
Kívül az ajtó felett két zászlócska - - s fut 
üívesebb rajzoló a tanító, hazafias telirás (pl. 
»Isten áldd meg a magyart«) függesztendő ki.

De ne csak az iskola álljon ünnep; dísz­
ben. Igyekezzék a tanító az elöljárók közre-
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De lássunk néhány példái a Szentirásból 
és pedig a hét főbűnök s az ezekkel szemben 
álló erényekre nézve.

A tanító p. o. az alazatosság szépségét 
akarná a gyermekekkel észrevetetni. akkor csak 
mulassa meg, mi teszi utálatossá a kevély­
ségei s az alázatosság fölénye, szépsége 
előttük észrevehető lesz. A példák a következők : 

Alázatosságra: Maga Jézus Krisztus vagy 
János
Aman, Antiochns. Mérodes

Keresztelő szt. 
Kevélységre
Adakoza-ra: Tóbiás, az. első keresztények. 
Fösvénységre: Aeháb, Giezi.
A jóakaró szeretette: Jézus megdorgálja 

tanítványait, midőn tűz t kérnek az égből. 
Irigységre: Saul és Dávid
Mértékje (.ességre 

Eleázár.
A torkosságra: Báltházár. ! abiloni

Dániel és a három ifju 

királv.

5ze:erzvK fvá-s-zteséröl a neniskoíaban.



Hé k et íí re - re : jób.
Haragra: Herodrs.
A jóban való imzgöságra: Szí.- Pál Epheziisban.
A jóra való restségre: A talentumot. elásó 

szo'ga.
Ezen es ezekhez hasonló példák által fogja 

a katli. tanító az erkölcsi szépnek szemlélé­
sére vezetni a gyermekeket.

Az elmondottak együttvéve korántsem mari­
nk ki a szépérzék fejlesztésének összes múlt­
ait. eszközeit v rövid értekezés vsak a 

■,az. a melyet a tanítónak kell felöltöztetni: 
h-igv ezt telte-se. magának is fejlett érzékkel 
Kell bírnia az anyagi, de még inkább az er­
űé esi szép iránt.

Fejivszsze tehát minden tanító a szépérzé­
kei a népiskolában, mert ezzel nemesíti-ni fogja 
taniivanv ainak lelkét, szivét s így' közelebb 
fogja őket vinni végezetünkhöz, a minden szép­
ség forrásához. Istenhez.

Érdekes és időszerű tudnivalók a 
naptárisméből.

Most, hogy a XIX. szazad végét járjuk, 
igen sünien hangzanak föl eme kerde-ek: 
■ Melyik évben fogja kezdetét venni a A'.V. 
század ?« és Melyik lesz a legközelebbi 
■szökőév?* főleg a tanítók jutnak gyakran azon 
iie-lvzet.be. hogv ezen s hasonló kérdésekkel 
uslromoltatnak, mert a tanulatlan földműves 
nép bizalomteljesen tekint őre aj ok. mint a 
falubeli mtelligenczia hogy úgv mondjam 
iiivatálos képviselőire es tőlük várja v tekin­
tet ben a felvilágosítást.

Azért helyénvalónak találom e lapok hasáb­
jain a naptárisma, az időszámítás körebe 
tartozó és napjainkban fölötte időszerű tudni­
valók felújítására, kiegészítésére födiivni a 
figyelmet, s evvel megfelelni törekszem egy- 
:111a 1 a I. szerkesztő úr abbeli szives fölszőli- 
lasának. Írnék a »Népnevelőn szamara ez új 
■sztendőben minél többször értekezést.

Feleljünk meg hát legelőször e kérdésre: 
Melvik évben fog kezdődni a XX. század?«

M i keresztények a; időt tudvalevőleg Kriszlus 
urunk születésétől számítjuk. Azon évet, mely­
ben az üdvözítő született, általános megegye­
zés szerint 1-nek vették A keresztény idő­
számítás szerint ennélfogva az első évtized 
10-ben deczember 31-én telt le. és a 2-ik év­
tized 11-ben január 1-sej én vette kezdetét. 
Ez. nemde, tiszta dolog? Éppen úgy világos, 
hogy az első évszázad 100 ban, deczember 
31-én telt le. és igy a 2-ik évszázad 101-ben, 
január 1-sején kezdődött. Hasonlóan áll. hogy 
az első évezred 1000 ben, deczember 31-én 
telt le. a 2-ik évezred, vagyis a 11-ik század 
pedig 1001-ben január 1-én vette kezdetét. A 
12. század 1101. január 1 én. a 13 század 
1201. január 1-én,' a 19. szazad 1801. január 
1-én kezdődött és a 20. század 5 év múlva: 
1901. január 1-én fog kezdődni.

Ha Krisztus urunk születési övét nem 1 síi­
nek. hanem O-ik évnek vettek és irtuk volna, 
akkor a fönnebbi adutok mind 1 évvel előbb 
következtek volna lie. azaz: a -1 évi ized nem 
a 11-ik. hanem a lo ik év első napjával vette 
volna kezdetet, a 2-ik évszázad sem kezdő­
dött volna a 101-ik. hanem a 100-ik év első 
napjával, a 19. századot 1800 janiinr 1 seje 
nyitotta volna ting, és a 20-ik századot 1900. 
január 1-si-je fogna megnvitani. Minthogy azon­
ban nem a 0 ik. hanem az 1 -síi évvel kezd­
tek az időszámítást H-ik év nem is volt!, 
azért a 2. szazad lOl-gvel. a 11-ik század 
1001-gvel. a 19-ik pedig 1 KOl-gyei kezdődött 
s a 20 ik szazad l'.d)l-gy-jl< nem pedig 1900-zali 
hígja kezdetet venni. A tévedést a fölfogásban 
nvilván az okozza, bogy némelyek az eveket. 
0 lói számítják, ahelyett, hogy 1-tói számíta­
nák: innét van. hogy mindent elhibáznak az 
időszámítás térén, hogy nem tudják helyesen 
meghatározni egyik évtized, évszazad, évezred 
kezdetét sem.

A folyó 1896 ik éven kivit! tehát meg í 
év van hatra a 19 ik szazadban, t. i. az 1897. 
189s, 1899 és 1900 év, úgv hogy a jövő tan­
évvé beiratkozó tani tő je tőitek a 4 évi kurzust 
még a jelen században fejezhetik be teljesen.

Áttérek a 2-ik kérdésre.
Azt kérdik sokan: Melyik lesz a leg­

közelebbi'■ szöknél’ ?«
Earn, csodálatosnak látszik, hogy bár az 

imént azt állítottam, mikép 1900 meg a 19-ik 
század kötelékébe tartozik, most mégis azt 
kell mondanom, hogv a folyó 1890 ík év a 
legutolsó szökőév ebben a században Nem 
azért utolsó szökőév ez tehát, mert 1900 mar 
nem tartozik a 19-ik századba, és igy nem 
volna mar a \ év ebben a században t hisz 
1900 igenis még a 19-ik évszazadba tartozik), 
hanem más okból nem /esz 1900 szökőév. 
és e szerint a föl vő 1890-ik év valóban a 19-ik 
század legutolsó szökőéve. Azt az okot : miért 
nem lesz hat szökőév 1900. csak körülményesebb 
fejtegetésekből lehet kimagyarázni.

Ha az olvasók szívesek lesznek figyelem­
mel kisérni, csakhamar megtudjak az okát. Az 
ér tartama nemcsak 365 nap. hanem ponto­
san 305 nap. 5 óra. 18 perez es 48 másod­
perc/. (Megjegyzem, hogy a másodperezek szá­
mat nem egyformán közük a szakkönyvek, 
hanem 40-lói 50-ig változik. Éti a középérte­
kei veszem alapul.) Csakhogy az évnek igaz 
tartamát nem ismerték még az ó-korban oly 
pontosan, mint na újai tikban Julius Vásár 
Ki. előtt 45-ben javítani kívánván a naptárt, 
azt rendelte el. hogy miután az akkori szá­
mítás szerint az év tartama 365 egész és >/, 
napra rúgott, 3 év egyenként 365 napból álló­
nak vétessék, a 1-ik pedig 1 nappal tuidassék 
meg és szökőév czimen 360 napot számlál ion.

Ámde a fölvett alapadat (3651 t nap) nem 
leven pontos, hiba csúszott be az idószámi-
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r.’íieViigvr, 1 öad-ben tehát ju 1600. vagyis 
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'An. ■ e re rule;!e a. papa. hogv a hiba hehjre- 

- - "-.a A hiba ina 4 szer 400 év alatt 
a rap V , órát tel: ki. azaz : 12 napot, 

ma:. Im2—1"> — 1627 évben pedig

- na k-A, h-v'y a 32.'»-ben Kr. után tar- 
nzsinat ba‘arozrüa szerint már korait-' 

napm kihagytak az időszámításból.
: - a azért ezu; :ai --iegendő volt meg 10 napot 

. < ezt meg is tettek, midőn 1582-ben 
•la: .mltan október í-ikéről n ásnap mindjárt 

1 • ore ugrottak. Űrrel a múltnak minden 
'■ • ■>.: -I he: tar főit út re.

n ■ ■ alty ti jövőben ugyanezen hiba ne isinvt- 
ilif's-ek. intézkedés történt ugyancsak 1582. 
ten. hogv ezután /»• mindin jVO e'rben S 

• zi-kőnap kihagyandó. E- e szerint általában 
. e e ugyan megmarad minden í-ik év szökn- 
évnek. azúrbtin a száz-i.< evekből csupán a 
í-00 zal oszthatók vétetnek szökőévnek, a töb- 
’dók pedig közönséges éveknek tekintetnek.

I gyanezen intézkedést a következő sza­
ra H-ba önthet jük :

Szökőévek a 4-gyei u-zthatú évek. kivéve 
a sáoularis (százados, eveket, melyekből csupán 
a V'O-zal oszthatok mennek szökőév számba 

Rövidéiben ezt ekkep Fejezhetjük ki: Szökő- 
■■’vek <i 4 (inéi osztható evek. kivéve, a 400-za.i 
nem osztható sdc.n i a ris éveket.

Eszerint például a folyó év szökőév, mer?
1590 — J71 az az az évszám osztható 4-gvel.

17(Mi es I860 nem voltak szökőévek, mer! 
ind zal nem osztható sácularis évek voltak. 
Ez van ezen oknál lógva 1 *. 010 sem lesz szökőév, 
mert 1000 : 400 = 4. maradék AOO.

1600azonban szökőév volt, mert 1600: 400 . 
i maradék nélkül

Hasonló okból 2000 is szökőév lesz. Az 
igv rendezett naptart Hergel v pápa után Gergefy- 
/,' e naptárnak nevezik, es ezt a görög-keletiek 
kivételével, kik most is a júliusit használják és 
igv hozzánk képest 13 nappal visszamaradtak, 
az összes keresztény nemzetek mind elfogad­
tak es máig is alkalmazzak.

Igaz. hogv még ezen pontos számítás mel­
lett. is főn maradt egy km hiba. Ámde ez csak 
akkora, hogv 3200 némelyek szerint éppen 360" \ 
év alatt rúg 1 napra. Ennek kihagyása iránt 
hogy ki big intézkedni, azt most még csupán 
a mindenek és így az idő fölött is álló Teremtő 
tudja Nekünk akkor mar nem fog fájni a fejünk '

Térjünk az előadottak után még egyszer 
ws-za föltett kérdésünkre!

Azt akartuk tudni: Melyik lesz a legköze­
lebbi szökőév?

Felelet: Minthogy 100(j az előadott okból 
nem lesz szökőév, azért a legközelebbi- szökőév 
vsak b érvei később, azaz: 1904-ben lesz.

Vaj ha addig hazánk tanügye általában és 
a katholikusoké különösen a mostani, állapotok­
hoz képest örvendetes haladást mutathatna föl'

Schultz Imre.

VEGYESEK.
Tanítók hódoló tisztelgése A besztercze- 

bányai egyházmegye tanítói mint minden év­
ben. úgy az idén is testületileg jelentek meg 
szeretett íöpasztoruk Rimely Karoly püspök 
úr Öméltósága előtt, hogy névünnepe alkalmá­
ból alattvalói mély tiszteletüknek, gyermeki 
ragaszkodásuknak kifejezést adjanak. A főpász­
tor atyai kegyességgel fogadta a tanítók üd­
vözlését s kijelentette, hogy a tanítók ügvét 
szivén viseli, a tanító állással járó nehéz 
kötelességeket mint volt tanító — nevelő, is­
meri és áterezni is tudja, s ezért a tanító mun­
káját mindenkor méltányolja. Hangsúlyozta, 
hogy e nehéz időben különösen szükséges, 
hogy a tanítók működése a vallási érzet ápo­
lására. a hazaszeretet fejlesztésére és ápo­
lásara irányuljon. A küldöttség ebédre a fő­
pásztor asztalához volt hivatalos.

Felhívás. ./ Selmeczbánya esperest róni- 
hath, tanítói egylet, tagjai számára a követ­
kező tételekre irodalmi pályázatott hirdet: 1. 
Azon haszonról, mely a fate n v ész tésne k a 
népiskolában szorgalmas gyakorlati oktatásból 
a községre háramlik. 2. Mi áltál mozdítja elő 
a tanító a község jólétét ? A pályanyertes mun­
kák 20 — 20 koronával díjazta!nak és f. évi 
rnarczius ho 31-ig tek Aczél János városi fő­



tanító és egyl elnök úrhoz Selmeczbányára 
küldendők. Kell Hegt bányán. 1896. évi február 
hó 6-án. Dankó Endre. egvl. II. jegyző.

A „Barsvármegyei általános tanító-egye­
sület' egyszerre három memorandumot nyúj­
tott be a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternek. nevezetesen: a nyilvános iskolai helyi­
ségek s a tanító személyének büntetőjogi 
védelme, a népoktatási törvény revíziója, a 
tanitöi-egyesületi gyűléseken megjelenő tanítók 
napidijának és fuvarbérének tárgyában. Sok 
praktikus eszme van lerakva e terjedelmes 
elaborátumokban. Eíár a magas minisztérium­
ban is átlátnák a követelő szükségeket.

Köszönet. Hander György úr. oszlári föld­
birtokos, Tapió-Sáp község f. hó ló én tartott 
képviselő-gyűlésén, hogy nagy nemzeti iinne 
piánk — melyre édes hazánk készül annál 
maradandóbb legyen gyermekének szivében, 
egy 1000, azaz: egyezer koronás alapítványt 
lett a tápió-sápi rom. kath. elemi-népiskola 
javára oly czélból, hogy ennek kamatai éven­
ként a nevezett iskola azon tanulói jutalma­
zásara fordíttassanak. kik a magyar nyelv el­
sajátításában a legszebb eredményt tudják 
felmutatni. (Mellékesen megjegyezzük, hogy a 
nevezett község 20—25 év előtt teljesen tót 
község volt, s hogy ma már a lakosság — ki­
véve az öregek — oly tisztán beszél magyarul, 
hogy bámulatba ejti azt, a ki ismerte e köz­
séget ezelőtt 20—25 évvel, s ez az eredmény 
a kath. iskola érdeme). Kötelességei vélek tel­
jesíteni akkor, midőn Haader György úr ezen 
áldozatkészségéért, a hazai tanügy iránti szere­
tőiéért mint az iskolaszék meghízottja, az is­
kolaszék legbensőbb köszönetéi, legmelegebb 
háláját nyilvánítom, a tanító testület nevében 
pedig Ígérem, hogy feladatunk megoldásában 
az iskola-iigv iránti tettkész szerelőiét buz­
dító például tekinteni soha nem feledjük. Az 
iskolaszék megbízásából: Pokorny Alajos oki. 
tanító, iskolaszéki h. jegyző.

A nagyváradi róm. kath tanítónő képezde 
a kiállításon. Az Orsolya-szüzek vezetése alatt 
álló nagyváradi róm kath tanítónő-képezde ere- ; 
deli módon vesz részt az ezredéves kiállításon. 
Egy egész kis czímergyüjteményt. állít ki — 
fehér selyemre hímezve. Értékes és díszes 
keretbe foglalva helyezik . el Magyarország, 
a nagyváradi bibornok-piispök. s a varadi 
egyházmegye területébe tartozó politikai vár­
megyék, és pedig Bihar-. Hajdú-, Békés-, Szi­
lágy- és Szatmármegyék czímereit A színes 
és aranynyal gazdagon áttört ezímerek való­
ságos remekei a műhímzésnek, készítőinek 
nem közönséges művészetéről tesznek bizony­
ságot. s nemcsak tudással, de finom Ízléssel 
is vannak elkészítve. Valami különös érzet 
szállja meg az embert, a mikor látja, hogy az 
ihlet még a zárda falai között is micsoda al­
kotásokat produkálhat. (T—túl.)

A pálcza szünetel. A királyi táblának

a tanítók fegyelmezési jogára vonatkozó dönt- 
vénve megszülte mar az eredményt. O Kanizsán 
egvre-másra érkeznek a róm. kath. iskolaszék­
hez a tanítók ellen a feljelentések. Legutóbb 
egv igen erélyesen vezetett vizsgálatnál kitűnt, 
hogv a panaszolt tanító nem is büntette meg 
a gvermeket. Végzés szerint a tanító tehát 
teljesen ártatlanak bizonyult. Mint értesítenek, 
az illető tanító a bíróság elé viszi az ügyet s 
közhivatalnok hamis vádolása czimén kér a 
törvény előtt elégtételt. Ez a fegyelmi ügy 
alig ért véget s már egy másik tanító ellen 
meg 2-en is emellek kicsinyes vadat. Ezek 
után a tanítói testület, abban egyezett meg. 
hogv addig, mig a kúriától a döntvény a taní­
tók fegyelmezési jogát illetőleg meg nem ér­
kezik. a tanítói fegyelmezési jogot sztrájkol­
ta) jak. Oh boldog iskolásgyermekek ! (?)

Halálozás. A »Pápa, rsp. kér. róm. kath. 
tanítótestület«-et szomorú csapás érte. Ugyanis : 
Berki Ferencz veszprém-nyáradi káutortaniió 
f. hő 5-én. rövid szenvedés után. legszebb férfi 
korában, jobblétre szenderült. Berki a testü­
letnek mint kiváló tehetségű tagja s a társa­
dalomnak mint tisztelt alakja volt széles kör­
ben ismeretes. Nyugodjék békében.

Gazdák és kertbirtokosok mindazt a mire 
gazdasagukban és a kertben magvak és 
m fi t rág y ák bői szükségük van. a legmeg 
bizhatóbb és legjobb minőségben Mauthner 
Ödön budapesti magkereskedeséből (Andrässy- 
út) szerezhetik be, mely ide vonatkozó ár­
jegyzékét bárkinek ingyen és bérmentve meg­
küldi. — Minden rendelés még a beérkezés 
napján pontosan elintézhetik.

RÖVID HÍR. Ö Kanizsán a kath. tanítók iskolai 
ünnepélyt rendeztek a .Kalocsai tanítók háza« javára, a 
tiszta jövedelem lző Irtot tesz.

Szerkesztői üzenetek.
A. Z. Mint kántortauíió mindarra kötelezhető, ami 

az állás el foglalása előtt már az áliás leendői közé tar- 
tozott. A 2. "és d pontban fosrlaltakra nézve a hitkvz- 
sée plébánosa illetékes utasítást adni. A hiányzó szá­
mokért forduljon a kiadóhoz H. J. Oláh Lapos. 
A kérdezett ügyben még nem történt országos intéz* 
kedés — I. E. Az egyesületi életre vonatkozó minden­
nemű közleménynek díjtalanul adunk helyet a «Nép­
nevelő-ben K. F Muesi, Az első a kérdéssel vsak 
egyoldalró! foglalkozik, a másikból meg hiányzik a 
neveléstan! lényeit, tehát — egyik sem közölhető — 
Cs. E Somogy-Vámos... Át rdiuk a pénztárunknak A 
közlemény beérkezett, t dvözlet. - F. K. Mikefán 
Beérkeztek. A mi közölhető, arra sor kerül : meitjeityez- 
ziik. hogy elsőbbséget mindenkor a neveié- és módszer­
tani értekezéseknek adunk Sz. I. Abdván. Első 
sorban ».-1 rk. tanítók orxz. segélyalapját* ajánljuk, de 
saját java érdekében tesz. ha az Eötvös alapba is be­
lép Az elsőnél évi dij 50 krt, az utóbbinál 1 irt.
L. F. Ujmoldován. A tiszteletdijakat évnegyedenkin' 
küldi szét a kiadóhivatal M. V. Nincs, tehát vsat 
a budapesti állami tanítóképzőben tehet polgári iskolai 
tanítói képesítő vizsgálatot. S. Sz Juta. Nem, csak 
akinek 30V írtnál több fizetése van. Fizetése u án min­
den tanító tizet jövedelmi adót. — R. F. Gy. Jasz.-A - 
Sz. Gy. Felhasználjuk. Életrevaló eszmét tartalmaz.
L. J. Rudóbánya. Elkésett. Üdvözlet. H G. U Az 
18-is. évi XXXVIII. tcz. 11. íja értelmében a hittele-
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Pécsi egrhäzmegre
Ne.net-Keérre Toli am a 3 ;k tanítói állomásra i,á-

; f tanítónak, v gzyti képezd őszek i- Javsolaloui:
a j’ni, szép lukas, goo ui uert A/ állomás ideiglenesen 
t-uírtik -m. I annyi-év némi-: magyar. A 2-ik osztályt ve- 
i-eté az ismétlőbe járó , ‘• l u: oktatja Kolvamó Ivá-
• yok marvzn.s I.'-t.- ., plébániah vatalnak küldendők.

Embe Karoly

Pályázatok.
Egri erst ki megye.



A Szent-lstván-Társulat
némely ifjúsági és népies kiadványai kedvezményes áron.

A millenáris év alatt
:;u1 ei nlck ünnepet. melyei az intézők azzal i* 
iii'l:) a jó viseletű és szorgalmas tanulók közt 
intézetek a nagyszerű alkalmat tekintetbe veve,
dékozzák. Hogy e ezélra a Szent-ls( ván-Tái'Sulal kiadványait könnyű legyen beszerezni, a 

'Segv 1896. junius végéig tetemes árleszállítással adja a következőket :

hihetőleg minden közép- és népiskola 
I igyekezni fognak kedvesebbé tenni, 
jutalmakat osztanak ki: a tehetősebb 
talán az. összes tanulókat, megaján-

e IOh
A li*l ki ismeret, vagy Brooke Mari megpróbál- 

;másai Amerikai elbeszélés. irta JDorny Anna 
furdirotta Gmncaka Péter. Budapest, lbltő. 228
oldal. Díszes vászonkötésben...............................

Auiti A. Falusi gyermekek könyve. (32-r., "1 lap 
és két képpel. Budapest. 1.894. Ára kötve 

Aranka, vagy az alázatosság diadala a kevély­
ség fölött. 11. kiad. Sz.é|i képpel, dí-z. kö . ára 

Dement/ Jiezxi'. Vallásosság es kincsvágy. ifjú­
sági elüt szélén Mexico meghódítása idejéből. 
Nevy szép képpel Ára disz.es kötésben . . . 

lh". Dadvk János A keresztény vallás apológiája. 
(8 r.. X 1 és 525 I. ' Felsőbb osztályú közép- 
lak. ifjaknak alkalmas. Budapest. 1 bírj Ára 
F.mlékkönyv 121 1. Budapest, 18*2. .... 

l'raknói Vilmos. A magyar nemzet története. K
kötet. (1 ín. 33* és 4U0 lap-. Ára.............
Vitéz János eszterzmui érsek élere. VI és
227 lap). Ára.........'..................................'.........
Magyaiország a mohácsi vész előtt. (X VI
és 'dull lap). Ara.......................................... .
XI íucze papa és Magyarország felszaba­
dítása a töiök uralom alól (*-r.. V és 207
lap\ Budapesti, leéli. Ára............... ...............

1 iissy Tamás IX. idus pápasága. 1 —III. kötet. 
XV és ti di. XIV és T>00 és XV és 59ő I.)

Budapest, 1 s7d-—~ V. Ára.................................
X111. Leó pápa élete 8-r.. VI és 22.(1 1.
Budapest. 1887. Ara..........................................

Haller József. Történelmi hazugságok. A törté­
nelem terén előforduló mindennapi ferdí­
tések ezátölata. Német eredeti után fordítva 
Magyarországi részt irt hozzá dr Karácsonyi 
János. Kiser.NVl.es *52. I. Budapest, 
1*9 ). ! Középiskolai iljaknak Ára . . 

Hasznos mulattató. Gyűjteményes ifjúsági kiad­
vány. Budapest, 189ö. 232 oldal. Díszes vászon
kötésben ................................... ....

Hasznos olvasmányok (2 64 lap) képekkel. Ara
díszes vászoiikotéshen............................................

Ifjúság* könyve. Elbeszélések, költemények ,264 
lap) képekkel. Díszes vászonkötésben . . 

lfjosági olvasmányok. 241 lap) képekkel. Ára
díszes vászonkölesben...................... . . . .

Ifjúság öröme. Az—. Mulattató és tanulságos 
ifjúsági olvasmányok kaih. fut- és leány- 
gyermekek számára. 1 kötet (10 r.. 254 
lap . Budapest, 16b7, Egyszerű kiadás fél-
vászon kötésben ........... .......................................

— * — tinóm kiadás vászon díszkötésben...
• —- II. kötet. ; Ili r.. 202 lap). Budapest. 

Egyszerű kiadás, fél vászonkötésben
finom kiadás vászon díszkötésben. . .
III. kötet ló r., 213 1 pl. Budapest. 
Egyszerű kiadás, félvászonköiésben. 

finom kiadás vászon díszkötésben. ..
IV. kötet, iltí-r.. 254 lap). Budapest, 
Egyszerű kiadás, félvászonköiésben.

- —- » — tinóm kiadás vászon diszkötésben
* V. köret. I Iti-r , 221 lapé Budapest. 
1891. Egyszerű kiadás félvászonköiésben.

-- - finom kiadás vászon díszkötésben... 
Karácsonyi képeskönyv jő gyermekek számára. 

F esteire Diefenbach Dénáré. Magyar szövegét 
irta Hasty Kálmán S. J. (4-r. 10 színnyomatu 
lap. 1 Ára

Kincs István. A testvérek. Ifjúsági elbeszélés. 2 
kép. (32-r.. 104 1.) Budapest, 1894. Ára k.
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vadon gyermeke. Ifjú*. elbesz. 
2-r.. 101 lap) Budapest. 1895.

. Levelek húgomhoz az olvasás - 
5 l.i Budapest. 1888. Ára fűzve

1.

István A 
2 képpel. 3 
A ra kö i ve 

Kisfaludy Ár pád 
ról. (b-r.. li 
dí-zes vászonkötésben

Kriegeli János. Hasznos és kártékony állataink­
ról. 11. (Ily 1. Budapest, 187(1.................. ..

Laurenczia Elbeszélés a japán életből Több
szép képpel. Ára.........................................................

Lázár Kálmán gr A szabad természetből. Képek
es vázlatok. VI és 254 1.. Budapest 1 -73. - . 

Lázár Kálmán gr. Hasznos és kártékony álla­
tainkról. I. li. 1 Budapest ",-74. ....

Officium 1) vinutu. Kalauz a keresztény kafh. 
magan- és nyilvános isteni szolgálatra, II. 
átdolgozott kiadás Kis 8-r. XVI és 8.is 
old. 4 képpel.) Budapest. 1.89.1. Ára fűzve 
2 írt. Egész angol vászonkötés 3 írt. Egész 
bőrkötés vörös metszéssel 3 fit 50 kr.
I gyári az arany metszéssel 4 Irt. Chagrin 
kötés arany metszéssel 5 frt Igen finom
borjubör ku:es................................... ................. (1

Officium Ht-bilomada-* Sanctae. Nagy heti szer­
tartások (Kis 8-r.. 3*8 oldau 1 képpel. 
Budapest, lb93. Fűzve 1 fit 2u kr Egész 
angol vászon kötés 1 frt (10 kr. Egész bőr­
kötés vörös metszéssel 2 frt 29 kr. Ugyanaz 
arany metszéssel 2 frt ti9 kr. Chagrin kötés 
arany metszéssel 3 fit 50 kr. Igen finom
borjubór köiésben.............................................. 4.

A kettő egyben. Fűzve 3 frt -0 kr Ezé-z angol 
vászon köles 4 frt. Egész bőrkötés vörös 
metszéssel 4 frt 50 kr. Ugyanaz arany met­
széssel 5 frt. Chagriuköt* s aranymetszéssel 
ö frt. Igen finom borjú bőr kötés. ; Közép- 
isk. iljaknak kiválóan alkalmas imakönyv. 7. 

VII Tins pápasága. Két kötet. (XVI és 450.
és XVI és 412 1. Budapest, 1871» .. . . —. 

Pór Antal Hunyady János. Történelmi tanul­
mány. .310 1 ) Budapest. 1*73........ ............. —.

Seeburg József Egyiptomi József A mi kedves 
Üdvözítőnk Jézus Krisztusnak megragadó élő­
képe. A főt. esztergomi hatóság jóváhagyásával.
|4. r. 27 I. és 2 színnyomatu kép. Ára kötve . 1.

Prohászka Ottokár dr. szentsége* Atyánknak 
XIII. Leó pápának beszédei és levelei* (8.-r.,
XV. és 305. Li Budapest, 1891. Ára .

Sons Mihály, keresztény álláspontja a természet­
ben. 3 köret XVI 5 11. XX—532 és XVI
582 I. Középiskolai ifjaknak) Ára...........

Sötét, napok A három árva. Kötve......................
Szabad órákra. Ifjúsági olvasmányok öt szép

képpel Díszes kötésben. Ara ..........................
Szabó Imre A falu őrangyala. II: kiadás. (If r.,

197 1.) Budapest 1*93 Ára kötve...............
Száműzött leánya. A — . 10 r . 386 1. Eger.

1871. Fűzve..........................................................
Tanulságos olvasmányuk a magyar nép szá­

mára. 6 tüzet, egyenkint 112—180 oldal
Egy-egy füzet ára............................... ...............

Tanulságos olvasmányok. Kötve.......................... 1.
Tár kinyi Béla. Lelki Manna, imádságok és éne­

kes könyv a kér kalb, ifjúság számárai 31. 
kiadás. :32-r , 337 1.) F.ger. t*9ö.
Kötve: Aj vászon kötés fekete nyomással. —.1 

Jí) » színes nyomással. —.
C) bőrkötés, arany metszesse! ... - i

40

1.20
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.10



áliitkaport z!t

Vinne
e írszen t el és éra!

eiónvri

jra m

tszarv Kolos A várnai vsat«. Fűzve . . . .50 ; Ágoston. Steinle Ede lovag által rajzolt ká-
iseinan Miklós. Fabiola. vagy a katakombák pekkel. ,4 r . XIII. és 468 t) Budapest. 1888.

egyháza Angol eteden" után ford. Hau,lek Ára tűzve 2 frt 4o kr.. diszkót#«ben ......... 8.50
>.. .; font e:cso* cH kiadványokból ö frí értékűt rendűi. 30 százaléknyi, a ki 10 frt értékűt rendel. 40 

■ • y a ki 30 frt értékűt rendel, 50 százaléknyi árleengedésben részesül a fent kitett bolti árakból.
Iskolákban a X ;>ir.atk.ikat is lehet ajándékba adni. azzal az utasítással, hogy a 

gyermekek a kapóti könyveket édes szüleiknek adják olvasás végett.
A Népiratkák a következők :

■5 A (Viszeru k nyele .
7. Gabi mi:m>> Bál int, ár tilth
>, Remei,? Pétier. a. ti»; írók tóid míves
• Fitt b.:i urán Antal bávsióknál
-. 1 fan kólaik ántor. í 1 11. >gyan bold« ig ul
L Derék Bálin’: uram be;•zr ige rései az

1867 iki kiegyezés 

a koronázási

26. 11 ■-’.vari leit Lajuir uram módos emberré . 3 do.
>'/a!itasna*c (■< a vc-'xmek ti.kai .... 3 81.

.. - X1 a m.'itívár tra/da bu.-zkésójje 3 > 62.
29. M íte oatva vs a kísértetek 3 5 81

’■ ’•/.ivem ilvi-n Lát a tied miiven 3 84.
>U A két sze m-zéd . ............................... 4 Elő

igéreg auományi; vár ...... . , «8 86.
94 a-Orz.-v szomorú esete ... ......... 3
54. L vn juta«máz - s büntet, 4 8Í8.
24. A Lrve- mvk Isten áldása 3 69
ÜW K ■ r fi íj ük a pl y elv kát !.......................... 4 60

rp.gu uram baj « . , , . 3 91.
: M öv át király.' a nép barát ja . ..... 3 > 9>.

: fit:: római pápa miniien katboiikus 93
Vernek v . . . . . . ... . ... . . . 4 > 94.

40. A mire Isten áldást, néni adott.. . 4 > fiú.
4L éi;t Alajos élete . ........................... 4 > 96.
42 A templom tiszttietben tartásáról 3 » 97

3 , 9h
: 1 A aeiéuyi kút ..... 3 9íL
4b . A BíűítV'ii tündérei.......................... 3 iob.
46. B> szc.-igei t.-'i a kántor tanítói hivatal fontos 101.

■ : ve II ár*»l ...................... .......................... o 102.
;7. M i.ri:i Had na rövid története ... 6 11)3.it M rank Amerikába.............................. 3 104.
10. K -irar Lviske 3

A egészség könyve . .. ....... 15 > 105.
51. A on vsuk i ko Kér észt ................. H >

Isi en;.iáld. Isiért ver......................................... :j lot;
J:>!.«>•* lierczegprimás eiettörténetc 3

zur. rovui bizalmas feleletek a kérész- 107.
’>' vaba.- ellen leginkább elterjedt ellen- 108.

on 1 fé > lull.
papa szenet*' a munkások állapotán!

■4 Xrriirtitk/ík miiulegiál

56. Rozzant szekér sánta ló. . .
57. Fehér Bandi...............................
,58. Deres Mihály sorsa..................
59. A keresztény ellenség-szeretet 
cU A gonos; szomszéd 
64. A két czinkos . .
62. A becsületesség jutalma
63. Borúra derű, vagy az

történeté..........................
64. A magyar szent korona és

jelvények.......................... ......................
nő. Szent László király...............................
66 A koleráról. ... ...
67. Falusi rossz szokások ...........................
68. Az Isten keze.................
69. Kender uram mulatságos esete..................
70. Az uj pénz.........................................................
71. A falu árvája.....................................................
72. János gazda boldogsága................................
74, Újabb falusi levelek a polgári házasságró 
74 X111 Leó pápa élete
7ö. A római pápáról............................................
76. Mit kell tudnunk a parancsolt böjtökről 
77 Nem mind arany, a mi fénylik ...
78. Bús l'ál története. .

A hazugság útja 
Dura Miklós ...
A léleklátó...........................
Az. ölvvedi kántor. . .
A fekete kenyér . .
Meszes János bűne .
Szerencsés András . .
Jézus születése.................
A szegény asszony . .
A falu bírája.................
Más felesége.................
A szegény és a gazdag .
A jámbor társulatokról .
A szomorúak vigasztalója 
Mariska, vagy okosan keresd a boldogságot
A két testvér......................
A balás fai bankócsinálók 
A káromkodó nyelv . .
A telhetetlen Gangos . .
A csörögi czifra szúr . .

95). Az apai átok......................
100. Lelki patika......................

Karácsonyi pásztorjáték .
Szí. Fiiomena története .
Kincses András, vagy jó az isten, jót ád 
A Pisti gyerek apja, vagy: Tiszteljed atyá 

dat. anyádat
A talált kincs, vagy: Add vissza az idegen 
jószágot
Megsegít a boldogságos Szűz Tanulságos 
történet ....
Megszentelt idők 
Fó-veszedelmünk 
Szép András álma. Sajtó alatt 
A háza-ság szentségeIli).6

■ >.r. ÖLI. és 100. ss. kivételévei) legalább egy. némelyik 
képpel is van illusztrálva.

nepiratkákbo; tömeges megrendelésnél a bolti ár 40%-a leszámíttatik

több

A Társulit légibb ifjúsági iratai, melyek az alul jegyzett tölti árakért szállíttitmk:
J’ ii'in M'h(ily. László foherezeg élete es 

halála. Bu tapes-1. 1,836. Sok szép képpel. 
Díszen vászdrtköLésben ......

Lm ncz (jtnL'i A magyar történet száza­
dak Budapest, ih9t> Számos szép képpel. 
Díszes vászon kötésben

Pintér Kálmán. Irodalmunk a milleniumig. 
Budapest, 1896 Számos szép képpel. Ára 

-.60 díszes vászoukotésben ........................................

Millenium! emlékkönyv. Sok szép képpel Buda 
-80 pest, 1896. Ara díszes vászon kötés ben . . .

— .80

.80

Budapest. Nyomatr.tt Buschmann F -nél. (H&risch-bazár.)


